Dalyko , Algoritmai ir duomeny struktiros” 2022 m. egzamino klausimai

Pastaba. 4, 5 ir 6 uzduotis spreskite jsistate m reikSme, kuri lygi JUsy vardo ir pavardés raidziy skaiciy
kvadraty sumai. Tarkime, jei esate VARDENIS PAVARDENIS, tai m = 82 + 102 = 164.

1. Sudarykite algoritma, kuriuo baty patikrinama, ar egzistuoja toks statusis trikampis, kurio
krastiniy ilgiai yra x, v, z (jvesties duomenys). Sj algoritma pavaizduokite

a) pseudokodu,

b) blokine schema.

2. Teiginys. Norint jsitikinti, kad nataralusis skaiCius k yra pirminis, uZtenka patikrinti, ar k
nesidalija (be liekanos) i§ visy pirminiy skaiciy, nevirsijanciy k. Sj teiginj savais
argumentais pagrjskite arba paneikite.

3. Du vaikai ZaidZia tokj Zzaidima: pirmasis vaikas sugalvoja nattralyjj skai¢iy nuo 1 iki n, o
antrasis bando jj atspéti. Jei neatspéja, tada yra pasakoma uzuomina , skaicius didesnis”
arba ,,skaicius mazesnis”, ir Zaidimas tesiamas iki kol pavyksta atspéti §j nezinoma skaiciy.

a) Kokia yra pati geriausia antrojo vaiko strategija siekiant kuo greiCiau atspéti
nezinoma skaiciy ir koks Sios strategijos (algoritmo) sudétingumas?

b) Kokia buty blogiausia antrojo vaiko strategija ir koks Sios strategijos (algoritmo)
sudétingumas? (Savaime suprantama, kad spéjamas skaicius turi bati nattralusis,
priklausantis intervalui [1, n] ir negalima kartoti buvusiy spéjimy).

4. Apskaiciuokite sumg 11, + 115 + ---+ 11,,, ir gauta rezultatg isSreikskite SeSioliktainiu
skaiCiumi.

5. Medis sudaromas pagal Priuferio kodg o = [1,1, 2,2, 3, 3, ..., m, m]. Raskite Sio medzio

a) lapy skaiciy,

b) centra.

6. Sugalvokite tokj aritmetinj reiskinj, kuriame bty bent po kartg panaudotos sudéties,
atimties, daugybos, dalybos operacijos bei skliaustai ir kad Sio reiskinio reikSmé buty lygi
m. Pavaizduokite, kaip Sio reiskinio reikSmé buty apskaiiuojama taikant déklo duomeny
struktlrg bei operacijas stack_push() ir stack_pop(). Taip pat pavaizduokite, kaip kisty Sio
déklo turinys (galite remtis ADS kurso 2 paskaitos 36 skaidrés pavyzdziu).

7. Zemiau pateikta labirinta pavaizduokite digrafu ir parodykite, kaip tame digrafe vykty
paieskos j gylj algoritmas siekiant $j labirintg pereiti.

I=
_>J|__L_>




